

DIARIO DE CÁCERES

AÑO VI

SABADO 6 DE NOVIEMBRE DE 1915

NÚM. 1.755

Nuestra salutación

Hoy que la nobilísima ciudad de Cáceres viste sus galas, adorna sus calles y levanta arcos de triunfo y acumula en las iglesias y palacios, donde ha de recibirse al ilustre huésped, aquellas riquezas mobiliarias que heredara de sus ilustres ascendientes.

Hoy, que autoridades y pueblo, compenetrados de un mismo sentimiento, tributan este solemne homenaje al Nuncio de Su Santidad, al que se unirán, removiéndose en sus tumbas los Ovanos y Solises, Ulloas y Carvajales, Golfines y Pereros, Mogollones y Paredes, Orellanas y Valdefuentes, Espaderos y Pizarros, y tantos antepasados ilustres como honraron la Patria española en América y en Flandes.

Hoy que la hidalguía extremeña se manifiesta con la mayor intensidad y se desborda el catolicismo de esta tierra, flanqueada por tres monumentos religiosos, Guadalupe, Yuste y S. Benito de Alcántara, en donde la riqueza arqueológica, siendo mucha, es inferior al valor nacional y religioso de los recuerdos que atesoran.

Hoy que se ensancha el corazón español y se enardece la fe, para rendir el tributo de filial sumisión al Representante del Vicario de Cristo, es justo que nos sumemos al homenaje y vistamos nuestras galas, porque a nadie cedemos la palma en punto a catolicismo, y para defenderlo vinimos al estadio de la Prensa, y para ello libramos no pequeñas luchas y llevamos en nuestro cuerpo las cicatrices de las heridas que siempre han tenido que sufrir los cruzados de la fe.

Porque esa es nuestra historia, breve, insignificante si se quiere, pero limpia, sin claudicaciones, sin mutilamientos, sin transigencias para con las doctrinas con caridad para las personas.

La Religión y la tradición han sido nuestro lema; porque aunque la doctrina católica se adapta a todas las edades y convive con todas las formas de Gobierno y sanciona todos los progresos que sirvan para realizar los fines políticos y sociales, con tal de que nada haya en sus programas, que enturbie la pureza de la fe y disminuya en un ápice los derechos de la Iglesia, nosotros aspiramos según las Normas, a la restauración de la tesis católica, pero sin violencias ni convulsiones, moviéndonos en el terreno de la legalidad, infiltrando el espíritu católico en todas las instituciones, estimulando la acción de los buenos católicos en cualquiera de los partidos que militan, para la ascensión progresiva de nuestras leyes hacia el ideal católico y procurando hacer renacer las grandes instituciones de la tra-

dicional Monarquía española, que son la mejor garantía para la defensa de la religión y florecimiento de nuestra Patria.

Esa es, Monseñor, nuestra historia; ese nuestro ideal; y porque eso somos y seremos con la gracia de Dios, porque antes que ser otra cosa, dejaría de existir el DIARIO DE CÁCERES, nos regocijamos en este día al ver esta manifestación de fe de estos extremeños y la adhesión al Pontificado; y casi se nos escapa de los labios el *Nunc dimittis* de aquel venerable anciano, que logró ver con sus ojos lo

como flotaba el arca de Noé en las aguas del diluvio, y a él se dirigen los ojos de todas las naciones y sólo sus palabras se escuchan con veneración y sin recelo y sólo su mano sagrada ofrece el ramo de oliva, que pueda señalar el límite de la ruina y la desolación de este diluvio.

Seais bienvenido Monseñor a nuestra ciudad, que anotará en sus anales esta gloriosa fecha, como anotó las de Julio César y Leovigildo, las de Alfonso VII y Fernando II, las de Alfonso IX, Alfonso X y Alfonso XI, las de Pedro I y

CARTA

del Excmo. Sr. Obispo de Coria al Superior de los PP. Búfalos, con motivo del Centenario

Reverendísimo Padre Superior de la Congregación de la Preciosa Sangre.

Celebrando el 15 del próximo mes de Agosto el centenario de la fundación de la Congregación de la Preciosa Sangre, justo es que los Padres de ese venerable Instituto, se entreguen de lleno, en dicho día, en manos de la más expansiva alegría, por esa fecha para ellos siempre memorable.

El Beato Gaspar del Búfalo, inspirado por Dios, fundó la mencionada Congregación para sacerdotes seculares que viviendo en comunidad, apartados de los peligros del mundo y libres de las cargas parroquiales, se dedicasen por completo a las misiones en las que al par que se recordasen las verdades eternas, produjesen frutos de bendición y de gracia en los pueblos redimidos con la Preciosa Sangre del Redentor, cuyo título glorioso lleva, y tuvo la satisfacción y el gozo de que fuera aprobada por la Santidad de Pío VII, de feliz memoria.

Si por los frutos se conoce el árbol, podemos también deducir la bondad de esta Institución por los resultados obtenidos, pues además de los honores de Beato que se tributan a su fundador y de la fama de virtud y santidad en que vivieron sus inmediatos sucesores, hay que contar las misiones dadas durante un siglo en Italia, Alemania, España, Méjico y los Estados Unidos, los ejercicios espirituales a sacerdotes y seglares, el culto de la Preciosa Sangre que por medio de su Cofradía procuran establecer donde se instalan, la Congregación de los Luisés que dirigen y la multitud de actos piadosos que propagan para gloria de Dios y salvar las almas.

Instituida esta Congregación de la Preciosa Sangre en nuestra amada Diócesis de Coria, en la ciudad de Cáceres y en Valencia de Alcántara, y apreciando Nos como es debido sus excelentes servicios en la misma prestados, no podemos menos, a título de gratitud y de justicia, de manifestarnos satisfechos y de desear que se extienda y prospere en todas partes esta Congregación para llenar debidamente sus fines, bendiciéndola Nos de todo corazón.

† OBISPO DE CORIA.



Su Santidad Benedicto XV

que tan ardentemente había deseado.

No podíamos menos de contribuir al esplendor de esta gloriosa Epifanía, en que no sólo los habitantes de la capital sino hasta los de los remotos pueblos han venido trayendo el oro y el incienso de su amor cristiano y de su acendrado catolicismo, para ofrecérselo al Representante de ese Soberano, que es la viva representación a su vez de la misericordia y la justicia, y que anciano é inermes es sin embargo el único que puede responder ante los hombres de la solidez de su trono.

Por eso flota la nave de la Iglesia por encima del oleaje de sangre en que se agita hoy la Europa,

D. Juan II, las de los Reyes Católicos y el gran Felipe II, las de Felipe V y Luis de Portugal y las de los XII y XIII Alfonsos, huéspedes también ilustres que se dignaron visitarnos:

El DIARIO DE CÁCERES os saluda con la mayor efusión y con esta ocasión renueva el testimonio de su adhesión a la Cátedra de Pedro al representante de Cristo

LA REDACCIÓN.

D. GOÑI

DENTISTA

Consulta económica de siete a ocho uoche

Plaza de la Concepción, 27, pral.

1815-1915

1915.—Sangre se derrama con abundancia actualmente en los extensos campos de batalla de la cultura Europea. Empapadas en humana

muchos particulares y las de las Asociaciones religiosas.

Las autoridades trabajaban, luchando con grandes dificultades para contener la aglomeración de público que pretendía entrar en los andenes.

Los coches y automóviles que habían conducido a la estación a los invitados, ocupaban en tres largas filas desde la estación hasta las casas-almacenes primeras.

La llegada de Monseñor Ragonessi

A las tres y diez minutos de la tarde entró en agujas el tren que traía a Cáceres al Eminentísimo Sr. Nuncio Apostólico de su Santidad.

El entusiasmo que despertó su llegada es materialmente indescriptible.

Se daban entusiastas vivas a Monseñor Ragonessi y se le aplaudía con gran entusiasmo por todos cuantos allí se hallaban.

La Banda municipal dirigida por el Maestro Sr. García Agúndez, interpretó la Marcha Real, que fué escuchada descubiertos, por los que aguardaban a su Eminencia.

Todos pretendían acercarse a Monseñor Ragonessi para besarle los anillos y a todos procuraba atender con solícito cariño el eminentísimo Sr. Nuncio. Le era muy difícil andar desde el tren hasta el coche de la Sra. Marquesa de Camarena que ocupó, pues el público le cerraba el paso para hacerle presente muestras de consideración y respeto.

La entrada en Cáceres

A las tres y media se organizó la Comitiva, abriendo marcha los simpáticos exploradores cacereños con su Banda de música.

Después iban la Banda municipal y una sección de la Guardia civil montada.

Seguían luego los coches, ocupando el primero el eminentísimo señor Nuncio Apostólico, el ilustrísimo señor Obispo, el Gobernador Civil y el Alcalde de la capital.

Por todo el trayecto el numero so público que ocupaba las calles y balcones vitoreaba a Monseñor Ragonessi que correspondía afectuoso a las demostraciones de cariño.

Muchísimas personas dificultaban la marcha del carruaje que ocupaba el Emmo. Sr. Nuncio, subiéndose a los estribos para besarle los anillos.

Los coches bajaron por las calles San Antón, San Juan, calle de Alfonso XIII, calle de Moret, Plaza de la Concepción, calle del General Exponda, Plaza Mayor, Arco de la Estrella hasta la Plaza de Santa María.

Había vuelo general de campanas y se disparaban sin interrupción cohetes.

Al llegar a la Plaza de Santa María fué recibido con la Marcha Real por la Banda de los Exploradores, entrando seguidamente en la iglesia al solemne Te Deum.

Te Deum en Santa María

Pocas veces se habrá visto en el grandioso templo semejante concurrencia ni los vítores ni aplausos con que fué acogida la aparición de Monseñor hasta que llegó al altar mayor, en cuyo presbiterio se había levantado un suntuoso sitial bajo dosel. Colocóse a su derecha el Prelado diocesano y a su izquierda Monseñor Solari, siguiendo la Comisión del Cabildo de Coria y el Arcipreste y Párroco de San Mateo.

En el lado de la Epístola se colocaron el Sr. Gobernador, Alcalde, Presidente de la Audiencia, Diputado por Naval Moral, Concejal Jiménez Hurtado y Sánchez de la Rosa, (D. Andrés).

Ofició el M. I. Sr. Secretario de Cámara ministrándole los señores Barquero y Criado.

La capilla y orquesta cantaron algunos versos, con mucha afinación.

Al salir del templo se repitió la oración hasta la entrada de Palacio, subiendo al balcón a bendecir al pueblo que le tributó una enorme ovación.

Desde su entrada en Palacio le tributó la tropa los honores de ordenanza contribuyendo su marcialidad poderosamente al acto de la recepción.

La recepción

Después del Te Deum se celebró en el Palacio Episcopal la recepción anunciada, asistiendo a ella las autoridades, Comisiones, muchas personalidades y representaciones de entidades.

He aquí a las personalidades que recordamos, algunas representadas, y otras muchas que materialmente nos ha sido imposible consignar por falta de tiempo y espacio:

- Sr. Gobernador civil.
- Presidente de la Audiencia Territorial.
- Presidente de la Audiencia Provincial.
- Presidente de la Sala de lo Civil.
- Fiscal de S. M.
- Delegado de Hacienda.
- Director de la Sucursal del Banco de España.
- Director y Claustro del Instituto General y Técnico.
- Director de la Normal de Maestros.
- Alcalde de la Capital y Excelentísimo Ayuntamiento.
- Ingeniero de Obras públicas.
- Ingeniero de Minas.
- Ingeniero Agrónomo.
- Jefe de Instrucción.
- Jefe Municipal.
- Gobernador Militar de esta Plaza.
- Jefe primero de la Guardia civil.
- Jefe primero del Cuerpo de Carabineros.
- Jefe del Regimiento Infantería Gravelinas.
- Presidente de la Diputación provincial.
- Ingeniero Jefe del Catastro.
- Jefe de Estadística.
- Decano del Colegio de Abogados.
- Decano del Colegio de Procuradores.
- Decano del Notariado.
- Administrador de Correos.
- Administrador de Telégrafos.
- Comisario Regio de Fomento.
- Registrador de la Propiedad.
- Teniente Fiscal.
- Abogado Fiscal.
- Presidente de la Cámara Agrícola.
- Presidente de la Cámara de Comercio.
- Caja de Ahorros.
- Sindicato Agrícola.
- Confederación de San Vicente.
- Tarsieros.
- Socorros Mutuos.
- Sección Adoradora Nocturna.
- Conde de Trespalacios.
- de Santa Olalla.
- de Adaneros.
- de Camarena.
- de Canilleros.
- Senador Sr. M. Chaves.
- Diputado Sr. Rosado.
- Ex-Senador D. Miguel Muñoz.
- D. Eloy Sánchez de la Rosa.
- Ex-Diputado D. Rafael Durán.
- Diputado provincial D. Juan Muñoz F. de Soria.
- Comunidades religiosas.
- PP Franciscanos.
- Asociación del Corazón de Jesús.
- De San José.
- De Hijas de María.
- De Jesús de Nazareno.
- Real Asociación de la Santísima Trinidad.
- Orden Tercera de San Francisco.
- Asociación de las Marías de los Sagrarios.
- Habilitados, Culto y Clero.
- Consejo de exploradores.

Impresiones del Nuncio de S. S.

Desde la Estación de Arroyo hasta Cáceres conversó en el Break con la Comisión que fué a saludarle, preguntando muchos detalles acerca de la ciudad, los campos y caseríos por donde pasa el tren.

Elogió asimismo lo pintoresco de la Montaña, llamándole la atención de la galería del Santuario, manifestando deseos de subir a orar ante la Patrona, que lo hará mañana (D. M.) si lo consiente el tiempo.

Le ha llamado extraordinariamente la atención de la profusión de Asociaciones en Cáceres, calificando de religiosísima a nuestra ciudad y celebrando mucho la mantilla española con que fueron tocadas muchas señoras.

La lucha en Rusia

La lucha en Rusia

Los telegramas oficiales relativos a las operaciones que se realizan en el frente de Rusia con Alemania y Austria, dan cuenta de que continúan muy violentos y encarnizados combates al O. de la Plaza de Riga y en las regiones del Styr y el Strypa.

En el primer punto, de creer lo que consigna el parte de San Petersburgo, han fracasado los intentos alemanes de cruzar el Duna.

En la región del Styr la lucha sigue indecisa, cogiendo prisioneros y material de guerra unos y otros.

En la región del Strypa continúa con éxito la contraofensiva de los austro-húngaros para apoderarse de posiciones perdidas últimamente.

La lucha en Francia

Los alemanes han tomado a los franceses los últimos elementos de trincheras de que anteriormente se habían apoderado los franceses al N. O. de la plaza de Mesnil.

Ha fracasado por completo el contraataque de los alemanes en las cercanías de Masige.

Ministro que deja el cargo

El Ministro de la Guerra inglés ha dejado su cargo, según ha dicho, porque tiene necesidad de ocuparse en otros asuntos que no se sabe cuáles serán y que ha sido motivo de grandes comentarios en los círculos políticos.

El Jefe del Gobierno inglés se ha hecho cargo de la cartera de Guerra por tiempo indefinido.

Transporte inglés a pique

En Madrid es muy comentada la noticia de que un submarino alemán ha echado a pique a un transporte inglés en el estrecho de Gibraltar.

Está confirmado plenamente que los naufragos han desembarcado felizmente en Alhucemas.

Los proyectos de guerra

«El Debate» publica hoy una interesante información política en la cual habla de las reformas militares que ha presentado al Parlamento el Ministro de la Guerra, General Echagüe.

Afirma que dichos proyectos han de ser motivo de grandes discusiones, pues se opondrán a su aprobación muchas personalidades.

Asegura que ha oído a un ex-Ministro liberal la siguiente frase comentario al discurso que en el Senado pronunció el Sr. Sánchez de Toca:

—Estas son las diligencias primeras de una tercera.

Las zonas neutrales

El mismo periódico comenta favorablemente las palabras de concordia del Sr. Silió en el asunto de las zonas neutrales.

Dice que debe dejar de ser una aspiración regional el proyecto de las zonas neutrales é interesarse que Cataluña y Castilla se avengan para limar asperezas.

La reunión de comisionados regionales de distintos sitios, propuesta por el Sr. Silió, le

Cumplido elogio de Cáceres

Durante el desfile de los que le cumplieron, no cesó de repetir bravo, bravo, palabras que expresaban su gratitud y entusiasmo, felicitando muy efusivamente al Alcalde Sr. Carbajal.

Ha confesado que en ninguna ciudad española de las hasta hoy visitadas, ha tenido semejante recibimiento, del cual conservará gratísimos recuerdos.

Nosotros felicitamos calurosamente a cuantos han contribuido a esta manifestación imponente ó mejor dicho al pueblo del Cáceres que tan alto ha puesto su nombre.

Agencia Mencheta

Conferencia Telefónica

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Madrid, 6-11 m

La lucha en Servia.—Avance de los austro-alemanes y búlgaros.

Son cada vez más favorables para las tropas de los imperios centrales las noticias que se reciben sobre la lucha que se desarrolla en los Balcanes.

Los informes recibidos últimamente tienen una importancia grandísima, pues representan los hechos descritos, avances enormes que ponen en peligro inminente a todas las tropas que luchan en favor de Servia.

Al S. E. de Kragujevat han avanzado las tropas de los imperios centrales, marchando por las orillas del río Morava servio, descendiendo por las márgenes del Morava búlgaro, tomando la plaza de Parasin.

También se han apoderado los austro-búlgaros de la carretera que desde dicha plaza va a Zajecar.

La mitad de dicha carretera se halla en poder de los búlgaros desde hace varios días, intentando los austro-alemanes darse la mano en dicho punto con sus aliadas tropas de Bulgaria.

El contacto de los dos ejércitos es inmediato y en consecuencia la toma por dichas tropas del ferrocarril que desde Belgrado se dirige a Sofía es cuestión de unas horas.

De ese modo quedará expedito el camino para que los austro-alemanes puedan mandar todo el material de guerra que les plazca a Bulgaria y a Turquía.

Las tropas austro-búlgaras que atravesaron el río Drina llegando hasta la plaza de Visegrad, han seguido avanzando hasta llegar a establecer el contacto con las tropas austro-alemanas que luchaban por Valjevo.

De ese modo los ejércitos que luchan en favor de los Imperios centrales han logrado formar una línea continuada que comienza en la frontera de Bosnia, sigue por todo el curso del Danubio y llega después hasta la Macedonia, más abajo de la plaza de Uskub.

Es ahora el avance de las tropas austro-alemanas y búlgaras más rápido de lo que en un principio pudo suponerse.

parece a «El Debate» convenientísima.

El estado del Rey Jorge

De Londres participan que el Boletín de hoy sobre el estado del Rey Jorge, dice que éste sigue mejor. Anoche comió con más apetito aunque padece todavía grandes dolores, especialmente cuando trata de moverse, aunque sea poco.

El Kaiser en Libau

Dicen de San Petersburgo que el Kaiser ha estado en Libau conferenciando con el General Hindenburg.

Después marchó a Volna hablandolo con el General Eichosen. Este será encargado de una difícil gestión.

General condenado

Despachos de San Petersburgo dicen que el General Comandante en Jefe de la plaza de Krown, ha sido condenado a 15 años de trabajos forzados y pérdida de todos los derechos por haber abandonado la lucha cuando el ataque a la plaza y por no haber tomado ninguna medida de defensa.

I. GIRAUD

DENTISTA

Consulta de 9 a 1 mañana y de 4 a 6 tarde.

Plaza Mayor, 3

FUNERARIA

DE SANCTI-SPÍRITUS
Surtido abundante, servicio permanente y económico.
ÚNICO REPRESENTANTE
BENIGNO CORDERO BAZAGA

HACEN FALTA

sustitutos voluntarios para servir en Africa, han de tener de 19 a 34 años, solteros ó viudos sin hijos. Se les darán crecidos premios y gastos de viajes. Dirigirse por carta a D. Manuel Castanera, Ventura de la Vega, 4. Madrid.

MOTOCICLOS INDIAN

PRIMERA MARCA AMERICANA

Para precios y catálogos dirigirse al

STOCK MICHELIN
MÉRIDA

JORGE DOMÍNGUEZ

General Exponda, 2

Coloniales y Curtidos,

al por menor y mayor

Paquetería, Cordelería, Plumas para Molinos, de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería

EXPENDEURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Paquetería Suiza

Vacas lecheras suizas y holandesas, recién llegadas; certificado de Sanidad.

Venta de leche a la temperatura que la producen.

Pueden visitar el establo

San Pedro, 9 y Grajas, 8

EL DIARIO DE CACERES

Se halla de venta en Madrid en el kiosco de «El Debate»

Tip. «La Minerva» de Serafin Roda

El Centenario de los Búfalos.

Monseñor Ragonessi en Cáceres

El viaje.—Entusiasmo en Plasencia

PLASENCIA, 5:2 t.—(Por telégrafo).—Con motivo de la llegada a esta ciudad del Emmo. Sr. Nuncio Ap. Stólico de S. S., Monseñor Ragonessi, hay grandísimo entusiasmo.

Las autoridades todas tanto eclesiásticas, como civil y militar, trabajan con entusiasmo con el fin de que el recibimiento que el hidalgo pueblo de Plasencia haga a Monseñor Ragonessi, sea todo lo digno que merece.

Hay mucha animación en las calles.

El Ayuntamiento, dando pruebas de ser digno representante de la hospitalidad de Plasencia, ha tomado el acuerdo de levantar un arco de follaje que ya ha sido construido frente a la iglesia de San Esteban. Es muy artístico y ha llamado mucho la atención.

También los seminaristas han levantado otro arco, construido en la calle de San Juan.

Muchas casas de Corporaciones y de particulares serán engalanadas y profusamente iluminadas.

El Alcalde de Plasencia se ha dirigido a los dueños de todos los establecimientos, rogándoles cierren en honor al ilustre huésped.

A Empalme saldrá una Comisión de Plasencia con el fin de cumplimentar a S. E.

Los ilustres viajeros en Plasencia Empalme

PLASENCIA, 5.—A la hora de costumbre llegó a la estación de Plasencia-Empalme el correo de Madrid donde venía Monseñor Ragonessi.

Este ocupaba un amplio brea de la Compañía, acompañándole los M. I. Sres. Solari, Auditor de la Nunciatura y Camarasa, Magistrado de la S. I. C. de Madrid.

Esperaba en la estación de Plasencia-Empalme, la Comisión del Cabildo de Plasencia, de la que formaba parte el M. I. Sr. D. Luis González, el Arcipreste y otros canónigos.

También estaban allí el Alcalde de Plasencia y otros señores en representación de varias Corporaciones.

Monseñor Ragonessi está muy complacido de las atenciones que recibe.

La entrada en Plasencia

PLASENCIA, 5:6 t.—(Por telégrafo).—El recibimiento tributado al Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, ha sido muy cariñoso.

En la estación esperaba el Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, las autoridades, representación de Corporaciones y demás entidades y numeroso público.

La notable Banda de música del Colegio de San Calixto, que también estaba en la estación, recibió a Monseñor Ragonessi, tocando la Marcha Real.

El Emmo. Sr. Nuncio, acompañado por el Prelado de la Diócesis, después de los saludos de rúbrica, subió al automóvil de D. Juan Sánchez Ocaña, en el que se dirigió a la población.

Las demás personalidades montaron en 13 coches que se hallaban esperando.

El paso de la comitiva por las calles, ha sido una constante muestra del cariño con que Plasencia ha recibido al ilustre viajero.

El mal tiempo que hacía deslució algo el recibimiento.

Los exploradores de Plasencia también han recibido a Monseñor Ragonessi.

La Comitiva se dirigió al Ayuntamiento, pasando por entre las largas filas de los simpáticos exploradores.

Iluminaciones

PLASENCIA, 5.—Como ya hemos dicho anteriormente, muchos

edificios se hallan profusamente iluminados y adornados con mucho gusto.

Lucen iluminaciones el Círculo Placentino, el Palacio Episcopal, el Seminario, la Catedral, el Colegio de la Concepción y otros varios.

El Te Deum

PLASENCIA, 5.—En la Catedral se ha celebrado solemnísimo Te Deum en acción de gracias por la llegada feliz de Monseñor Ragonessi.

El gentío que llenaba la iglesia era enorme ocupando toda ella hasta las puertas. No cabía ni una persona más.

El coro de la Catedral cantó con el buen gusto que tiene acreditado, celebrándose con mucha solemnidad todo lo de rúbrica.

La recepción

Monseñor Ragonessi, después de cantado en la Catedral solemnemente Te Deum, recibió a todas las autoridades, a los representantes de las Corporaciones y de toda clase de Asociaciones.

También acudieron a la recepción todos cuantos hombres y mujeres quisieron, haciendo todos grandes elogios de las bondades y atenciones del Emmo. Sr. Nuncio.

Otras cosas

PLASENCIA, 5.—A las siete de esta noche se celebrará en el Seminario una Velada en honor de Monseñor Ragonessi.

Mañana visitará la Catedral.

Es cosa segura que Monseñor Ragonessi llegará a Cáceres a las dos y media.

Comida en Palacio

PLASENCIA, 6-11:15 m. (Por telégrafo).—Ayer se celebró un banquete en el Palacio Episcopal en honor de Monseñor Ragonessi, asistiendo el Alcalde de Plasencia, los concejales Sres. Romero y Mora, el Jefe militar de la plaza, el Diputado provincial Sr. Díaz López, el Cabildo y Auditor de la Nunciatura, Sr. Solari, el muy ilustre Sr. Magistrado de Madrid, el muy ilustre señor Deán de Plasencia, otras comisiones, el Ilmo. Sr. Obispo y su familia.

Triduo solemne

Según anunciamos en nuestro último número, ayer día 5 dieron comienzo en la iglesia de San Francisco Javier las solemnes funciones religiosas.

La Santa Misa

Tuvo lugar a las nueve y media, con asistencia del Excmo. Sr. Obispo y oficiando de Preste el R. P. F. Angel Ortega, Superior de los PP. Franciscanos, asistido por los PP. Jesús y Rogelio, de la Preciosísima Sangre. La Capilla, bajo la docta batuta del Sr. Murguía, interpretó una bonita Misa coral, teniendo el gusto de escuchar por primera vez al distinguido tenor Sr. Aguilar, que en el motete ¡Oh mi Dios! se manifestó un gran artista en toda la extensión de la palabra, de poderosas facultades.

El adorno de la Iglesia

A las cinco y media penetramos en el hermoso templo de los Padres Misioneros.

El aspecto que ofrecía a la vista era encantador y sublime.

Un torrente de luz se difundía por las espaciosas naves de tan precioso y artístico templo, convirtiéndose en asca de oro el magnífico retablo del altar mayor, ricas alfombras tapizaban su suelo, valiosos é históricos tapices pendían de sus muros. Los altares laterales, adornados con primor, manifestaban bien a las claras la deli-

cadeza de las manos y el gusto exquisito que poseen en alto grado las distinguidas y bellísimas señoritas que contribuyeron a su embellecimiento.

Todo este conjunto maravilloso hacía volar el alma a las regiones del empero y convirtiendo aquel santo lugar en un cielo anticipado.

Función de la tarde

Con la asistencia del excelentísimo señor Obispo dióse principio a los actos según estaba anunciado en los programas.

Se cantó el «Parce Domine» composición de puro sabor Gregoriano, distinguiéndose el soprano, señor Salvador Carcagnolo, así como en el «Tantum ergo», diciendo dichas composiciones con exquisita ternura, y mostrando una voz de un timbre limpio y aterciopelados sonidos.

Finalmente el Sr. Aguilar lució sus brillantes facultades musicales en la nunca bastante bien ponderada composición de Stradella titulada *Pieta Signore*.

Mañana 7

Según programa tendrá lugar a las siete y media la Comunión general, que promete ser muy concurrida, pues están invitadas todas las Asociaciones piadosas y escuelas, y a las diez será la Pontifical con Bendición Papal.

Para los pobres

Con motivo de la llegada de Monseñor Ragonessi y con el fin de solemnizarla, el Rvdo. Prelado de esta Diócesis Sr. Peris Mencheta ha mandado limosnas a las Comunidades religiosas y a las Conferencias de San Vicente con el fin de que las repartan entre sus pobres.

También nuestro querido amigo el dueño de la imprenta donde se edita este periódico, D. Serafin Roda Herrero, ha dado hoy de limosna a los pobres 500 panes que han repartido los párrocos de esta capital y los RR. PP. Franciscanos y de la Preciosa Sangre.

Estos han dado limosnas a todos los pobres que han pedido a sus puertas.

Todos estos actos de caridad han sido elogiados como en justicia merecen.

A Arroyo-Malpartida

Al mediodía de hoy han salido para Arroyo-Malpartida, con el fin de esperar allí a los ilustres viajeros, el M. I. Sr. Arcipreste de la Catedral de Coria y Secretario de Cámara D. Vicente Cosme Navarro, el Párroco de San Mateo don Santiago Gaspar y el Rvdo. P. Salvador, de la Preciosa Sangre.

De Plasencia a Cáceres

La despedida que se ha tributado en Plasencia al eminentísimo señor Nuncio de S. S., ha correspondido al recibimiento y a la categoría del ilustre viajero.

Numerosas Comisiones y personalidades le despidieron en la estación.

En Cañaveral se incorporó a la comitiva, la Comisión del Cabildo de Coria, formada por el Doctoral y los canónigos Sres. Romero y Jiménez.

En Arroyo del Puerco, esperaba la Comisión de Cáceres, formada como ya decimos anteriormente por los Sres. Cosme Navarro, Gaspar y Hernández, además del Capellán de Arroyo, D. Dámaso Marcos y el Teniente de la Guardia civil con la fuerza a sus órdenes.

También le cumplimentó allí la Comisión del pueblo de Arroyo que componían el Párroco y coadjutores Sres. Jiménez y Vivas y los concejales D. Lucio Javato y don Víctor Cavas, el correponsal de DIARIO DE CÁCERES y muchos feligreses.

De Malpartida le saludaron el Párroco, coadjutores Sres. Macías y Antequera, Alcalde Sr. Doncel, Teniente de Alcalde Sr. Jiménez, concejales Sres. Carrasco y Galán, Juez municipal Sr. Mogollón, Fiscal, Sr. Mogollón (Jerónimo), Secretarios del Ayuntamiento y Juzgado, además de la Congregación de religiosas del Sagrado Corazón y los guardias municipales.

De Aliseda salieron el Párroco y D. Esteban Pajares.

Al pasar por la estación del Casar de Cáceres, el Párroco de dicho pueblo Sr. Martín, leyó un breve discurso, en latín, muy clásico y de muy buen gusto.

En la fonda de la estación de Arroyo-Malpartida comieron los ilustres viajeros y sus acompañantes M. I. Sres. Solari y Camarasa, con el R. P. Laureano de la Preciosa Sangre.

En Cáceres.—Antes de la llegada

Sin que podamos aparecer como exagerados en lo más mínimo, aseguramos que el entusiasmo en Cáceres para recibir al eminentísimo Sr. Nuncio Apostólico de S. S., es enormísimo.

Las calles presentaban el aspecto de los mejores días de fiestas, viéndose circular por ellas muchísimas personas forasteras que han venido a presenciar las fiestas en honor de Monseñor Ragonessi.

Además de esa animación, la daba y grande, el estar engalanadas casi todas las fachadas de las casas, luciendo colgaduras y estando muchas preparadas para ser iluminadas.

Los tres arcos levantados en honor del ilustre viajero por el excelentísimo Ayuntamiento, Reverendos Padres de la Preciosa Sangre y Asociaciones piadosas de Cáceres, han sido objeto de múltiples alabanzas, habiendo acudido a verlos multitud de público durante todo el tiempo que duraron los trabajos de construcción.

A la estación

Dos horas antes de la llegada de Monseñor Ragonessi, comenzaron a reunirse en el Excmo. Ayuntamiento, invitados por el Alcalde D. Jacinto Carbajal, todas las autoridades, representaciones de todas las Corporaciones y personalidades más salientes de la capital que habían de ir a la estación para recibir al Emmo. Sr. Nuncio.

Los coches todos que hay en Cáceres aguardaban en la Plaza Mayor, puestos a disposición del señor Alcalde para conducir a los invitados.

A las dos en punto de la tarde abrió marcha la comitiva, dirigiéndose a la estación, el coche ocupado por el Ilmo. Sr. Obispo, Sr. Peris Mencheta; Gobernador civil Sr. Conde Jiménez y Alcalde Sr. Carbajal Jiménez, siguiéndole luego todos los restantes con las autoridades y personalidades.

Numeroso público acudía por todas las calles a la estación llenando los alrededores, así como el andén de la misma.

La Guardia civil, tanto de infantería como de caballería, ocupaba lugares oportunos a la salida de San Antón, cruces de la carretera de San Juan del Puerto y estación del ferrocarril. La Policía y Guardia municipal con sus jefes, trabajaban por la conservación del orden.

El buen tiempo que ha hecho desde el mediodía de hoy, ha contribuido a la brillantez del recibimiento.

En el andén

Según fueron llegando a la estación los invitados, iban llenándose los andenes que a la hora de la llegada del tren, se halla imponente.

Había allí todas las autoridades eclesiásticas, militares y civiles, los jefes de todas las dependencias oficiales ó sus representantes, Comisiones de las Corporaciones y entidades que citamos al reseñar la recepción, senadores y ex-senadores, diputados y ex-diputados y numeroso público.

Buena parte del andén se hallaba además ocupado por los niños y niñas de las escuelas públicas,

nuestros hijos» le veo en alas de la imaginación traspasar con la suya los espacios, llegar hasta el monte santo de la gloria y exclamar: «Padre eterno, si infinita es nuestra justicia, infinito es también el valor de la sangre de vuestro Unigénito derramada por nuestras culpas». «Bendita una y mil veces esa sangre del Redentor, porque ella estrecha la distancia que nos separa de la divinidad (1) y trae la paz al mundo (2) y nos saca de las cárceles de la culpa (3) y disipa con sus resplandores, cual sol radiante, las tinieblas que nos rodean, proporcionando al que la bebe vida inmortal (4). Esa sangre será mi enseña y mi escudo».

No necesito estampar que quien así discurre, porque así obró, era el Beato Gaspar del Búfalo. Alégrate, venerable Comunidad, porque desde aquel instante empieza a extenderse por el mundo la devoción del gran Bernardo, de Catalina de Sena y Gertrudis la Magna, la que cantó el inimitable Dante en sus «Monarquía» y «Divina Comedia» la que en cumplimiento de un voto, extiende oficialmente al mundo católico el último Pontífice que pudo llorar en Gaeta sus desventuras, la devoción, en fin a que se acoge lleno de angustia, traspasada su alma de dolor el Augusto prisionero del Vaticano al pedir en su primera Encíclica la paz para la Europa.

No intento seguir al Beato en el desarrollo de su magna obra y carezco además de dotes para estampar aquí su biografía. Tampoco he de acompañarle en aquella predicación de fuego que el cielo referendaba con evidentes prodigios entre otras razones, por no administrar con tanta usura la paciencia del que la conserve para leerme. Sólo diré que si por los frutos se conoce el árbol y por el árbol su vida, el árbol de esta Congregación, nutrido siempre con savia cristiana, regado con rocío del cielo, bendecido por Dios y por los hombres, por propios y extraños, ha crecido á manera de gigante, arraigando fuertemente en el seno del catolicismo, extendiendo sus frondosas ramas por el orbe y nutriendo las almas con su preciado fruto.

¿No está muy justificado el regocijo de los Misioneros de la Preciosa Sangre? ¿No es también natural que esta provincia tan beneficiada con su regeneradora labor se asocie á ese entusiasmo y que la cristiana y culta capital de Cáceres, que nada odia tanto como el negro estigma de ingrata, vista sus mejores galas para honrarse honrando al legítimo representante del Vicario de Cristo y á los hijos del B. Gaspar del Búfalo, eficaces co operadores de su piadoso resurgir?

Reciban éstos mi sincero y entusiasta parabién que encierra esta plegaria: Aumenta, Señor, desde el cielo la devoción á tu Preciosa Sangre, corona el esfuerzo de los que con este título te predicán y otorgan muy pronto á nuestro gran Benedito XV el sobrenombre de «Pontífice de la paz». No otra ha de ser la petición que envuelta entre espirales de incienso confíe en la Misa Pontifical de mañana á la intercesión del Beato, sobre cuyos restos mortales tuvo la dicha de celebrar en la iglesia de Santa María in Trivio.

Sebastián Díaz

- (1) Ephes. II, 13.
- (2) Colos. I, 20.
- (3) Apog. I, 5.
- (4) Joan. VI, 57.

DIARIO DE CÁCERES

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN·ADMINISTRACIÓN·IMPRESA

Portal Llano, 41

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 3'50, (pagando en la Administración ó en la Secretaría del Obispado en Coria, 3 pesetas). Extranjero, un año, 24 pesetas. Anuncios.—En primera plana: línea, cuerpo diez, 0'25 pesetas; en segunda, línea, cuerpo ocho, 0'20; en tercera: línea, cuerpo diez, 0'10; en cuarta: línea, cuerpo ocho, 0'5.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15 y por un año el 50.

sangre se hallan hoy las tierras de Francia, de Bélgica, de Rusia, de Servia... En derramar su sangre sumiñstran ahora pródigos los hombres por salvar sus patrias. En las aras no sagradas del dios Marte se ofrece sin cesar, desde hace más de un año, un inmenso, un crucentísimo sacrificio de sangre.

Sacrificio estéril, sacrificio desproporcionado, sacrificio absurdo! Los intereses puramente materiales, que con las armas defienden las naciones que se hacen la guerra, no valen, justamente apreciados, lo que vale la sangre de un solo hombre de los muchos que caen mortalmente heridos por el hierro y el plomo enemigo.

Este es el reinado loco de la soberbia, es la lucha insensata en que se pelea por la preponderancia de las naciones; es la apoteosis de la fuerza material, defendida por la boca de los cañones; es el recelo, es la desconfianza, es la envidia, es el odio, es el furor, es la destrucción, es la ruina es... la guerra.

1815.—Una mansión de paz se abría ahora hace cien años en un rincón de Italia. En Gianodell'Umbria el beato Gaspar del Búfalo, elevado á los altares por Su Santidad Pío X, dedicaba á Dios la primera casa de su Congregación. Los Padres de la Preciosa Sangre, podían ya desde entonces dar culto en su propia Iglesia á la Sangre Preciosísima con que Jesucristo redimió á la Humanidad. (1)

Y esta sangre es sangre de paz (2), sangre de unión, sangre de reconciliación (3), sangre de un Dios, que bajó del cielo á la tierra (4) para rescatar al hombre y elevarlo desde la tierra á los cielos (5). Esta es sangre de valor infinito, es sangre que ha conquistado un reino, el reino de los cielos, (6), no solamente para sus pueblos de la tierra, sino para todos los pueblos del mundo. Esta es sangre que con provecho se ha derramado para todos los hombres de todos los países, de todos los continentes, de todos los climas, de todas las razas (7). Esta sangre lavó las manchas del francés y del alemán, y del ruso y del austriaco, y del inglés, y del búlgaro y del serbio.

Esta sangre, en las cumbres del Gólgota derramada, inauguró el reinado de la paz y de la alianza de las naciones, fundado en los incommovibles principios del mutuo amor y de la eterna justicia. ¡Salve, bendita Sangre! Digna eres de nuestra gratitud y de nuestra veneración.

Vengan de los cielos copiosas bendiciones sobre la Congregación de Padres de la Preciosa Sangre. Y aunque existe la Congregación del Santísimo Redentor (Redentoristas) y aunque existe la Congregación de la Pasión de Nuestro Señor (Pasionistas), y aunque existe la Congregación de los Sagrados Corazones (Corazonistas), los principalmente llamados á desagraviar á Dios por los pecados de los hombres y á aplacar su ira en las actuales circunstancias en que la guerra ha ensangrentado el suelo de Europa, son los Padres de la Preciosa Sangre.

Si, en las próximas fiestas que se celebrarán en Cáceres para conmemorar el Primer Centenario de la fundación de esta Congregación de Misioneros, se pedirá á Dios que conceda á Europa por intercesión del B. Búfalo el beneficio de la ansiada paz. Dichosos los beneméritos Padres de la Preciosa Sangre si con sus oraciones alcanzan del Señor que cese el derramamiento de sangre.

† ANTONIO, Obispo de Astorga.

LOS BÚFALOS

«Búfalos» es el apellido con que vulgarmente son designados y conocidos los Misioneros de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor

(1) Epis. I, 7-Colos. I, 14-1 Pet. I, 12. (2) Colos. I, 20. (3) Epis. II, 13. (4) Heb. IX, 24. (5) Heb. X, 1. (6) Heb. IX, 12. (7) S. ang. Cract. 120 inham.

ñor Jesucristo; pudiera decirse sin notable violencia del concepto, que el patronímico que ésta ya benemérita Familia religiosa heredó de su glorioso institutor el Beato Gaspar del Búfalo, y le ha discernido y adjudicado por derecho de legítima sucesión la voz del pueblo, que en esto parece Voz de Dios, pues cumple la divina sentencia: «Los humildes, serán exaltados».

«Cuán lejos del pensamiento del insigne Fundador y cuánto más apartado de su voluntad, en dar su nombre, su apellido al Instituto que fundara para dar gloria á Dios en su santo servicio y de su Iglesia Santa, con la propia santificación y la de sus religiosos y la salud y salvación de las almas!»

«Pero quién vence á Dios en generosidad! Pues como dice nuestro Donoso, este insigne varón, ya Beatificado (1904) por el inolvidable Pío X, de santísima memoria, todo lo sacrificó como todos los grandes amigos de Dios, que son los Santos, á la mayor gloria divina, y lo primero, como ofrenda en el altar de su sacrificio, su propio nombre y esto hasta el punto de borrarlo de su propia memoria; pero el Divino Remunerador, cuya tremenda é inexorable justicia abate á los soberbios y cuyas divinas larguezas, exaltan y coronan de su gloria á los humildes y devuelve ciento por uno de lo que recibe de los hombres, que todo se lo deben y de sus propios dones le regalan, hizo, sin duda, permitió evidenciamamente, que el nombre, el apellido, que los santos olvidan, vayan pasando de padres á hijos y de generación en generación como una gloriosísima reliquia y una riquísima herencia.

Ilustre es en Italia el apellido del santo fundador de la Congregación de Misioneros de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo; ilustre en las Cátedras universitarias, en el Foro, en el Parlamento; ilustre en Roma, en Milán, en Cesena, en Bolonia; pero ninguno de los que alcanzaron los favores de la gloria del mundo, vió su apellido vulgarizado, popularizado ni extendido ultrafronteras, ni es recordado después que murieron sino raras veces y por excaso número de eruditos.

Pero decir hoy «Búfalo» en toda Italia, en las grandes capitales ó los rústicos caseríos escondidos en el riñón de la sierra más abrupta, que nadie hará memoria del profesor ó del juriseconsulto ó del político, en sus tiempos ilustres, sino que todo el mundo pensará en el celoso, mortificado, infatigable y humildísimo Misionero, el Fundador ó sus hijos que por especial providencia de Dios perpetúan la Obra apostólica de su benditísimo padre. Y lo mismo en nuestra España, á quien el Señor no escatima beneficios y dispuso las cosas de modo que participemos y aprovechemos los bienes que prepara para la salud de los hombres y de los pueblos, y puso entre nosotros á los «Búfalos», mensajeros de su Palabra siempre eficaz, ministros de sus misericordias inefables, operarios diligentísimos y excelentísimos auxiliares de nuestros venerados Pastores, nuestros Prelados, nuestros Párrocos.

Con vivísimo gozo, si nos lo consintiera el espacio, trazáramos, aun en tosco y reducido bosquejo, la semblanza del santo fundador, que sólo bastará para hacer refulgir, amar y venerar con el culto que le es propio la gloriosa memoria de este gran amigo de Dios.

Mas no hace falta, porque en compendio esa santa vida no es más que la vida de todos los santos, delineada con la regia pluma de Donoso grandilocuente. «Santos son los que aceptaron todos los dolores, los del espíritu y los de la carne juntamente; los que estrechados por la avaricia dieron de mano á todos los tesoros del mundo; los que solicitados por la gula, fueron sobrios; los que abrasados por la lujuria, aceptaron santamente el combate, y fueron castos; los que entrando en batalla

con pensamientos sucios, fueron limpios; los que se levantaron tan altos por la humildad, que vencieron á su soberbia; los que sintiéndose tristes por el bien ajeno, de tal manera se esforzaron que convirtieron en santa alegría su torpe tristeza; los que dieron en tierra con la ambición que los levantaba á las nubes; los que siendo perezosos se tornaron diligentes; los que viéndose abatidos por los pesares, dieron á sus pesares libelo de repudio y se levantaron á la alegría espiritual por un esfuerzo generoso; los que enamorados de sí renunciaron á su propio amor por el amor de los otros, ofreciendo por ellos su vida con heroico desprendimiento de perfectísimo holocausto... Y dejada á un lado como cosa vil su propia voluntad, lo pusieron todo y se pusieron á sí mismos en manos de Dios teniendo por cosas gloriosísimas y excelentísimas tomar la librea de sierros suyos».

Interpolar en estos soberanos rasgos, fechas y nombres de personas y lugares, siguiendo el curso de la santa vida del Beato Gaspar, y está hecha entera y completa su biografía. Episodios refieren sus biógrafos que resucitan el recuerdo de las austeridades y penitencias de un San Pedro de Alcántara y las candentes y renditoras



Monseñor Ragonessi, Nuncio Apostólico de Su Santidad

cominaciones del Beato Fr. Diego de Cádiz,

«.....que con voz sonora Al blasfemo, al ladrón, al asesino Fulminaba sentencia aterradora».

y también, con la gracia de Dios, cosechaba los mismos frutos que el fervoroso capuchino gaditano: «Se henchían los confesonarios, soltaba ó devolvía el bandido su presa, rompía el adúltero los lazos de la carne, abominaba el blasfemo su prevaricación antigua y diez mil oyentes rompían á un tiempo en lágrimas y sollozos».

Tal maestro ha formado y alicionado la escogida falange de Misioneros de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y su espíritu alienta en esta Congregación religiosa, que ahora conmemora el primer centenario de su institución canónica, con las solemnidades religiosas y literarias, que hoy celebra, aquí en España, en Cáceres, en donde radica su primera fundación en la nobilísima casa soloriega de los Obandos que á la Iglesia, y la insigne Orden Militar de Alcántara y al Estado dieron tantos esclarecidos varones.

Preside estas fiestas el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad que se digna autorizarlas con su personal asistencia, para magnificarlas y glorificar más á Dios en sus santos. Mucho lo agradecen los humildes Misioneros. Mucho también la ciudad, cuna de la más calificada nobleza castellana. La

estancia del doctísimo Prelado que ostenta en España la altísima representación de la Santa Sede, será fecha imborrable en los Fastos cácerenos.

Manuel S. Asensio.

Biografía de Monseñor Ragonessi

Monseñor Ragonessi nació en Viterbo el año 1850.

Hizo sus estudios con gran aprovechamiento, y no tardó en ser nombrado Canónigo de la Catedral de Viterbo.

Más tarde se le designó para desempeñar el vicariato general de aquella Diócesis.

En 1904 fué nombrado por Su Santidad Arzobispo titular de Mira y delegado apostólico de Colombia.

En Bogotá se encuentra desde el dicho año de 1904.

Durante su delegación en Colombia ha dado Monseñor Ragonessi pruebas inequívocas de sus raras condiciones diplomáticas. Hombre de gran cultura, de extraordinario entendimiento, de una admirable ductilidad de carácter y de una bondad sin límites, supo captarse la confianza y el cariño del Gobierno y de la nación colombiana.

Un dato bastará á probar hasta qué punto se estimaba á Monseñor Ragonessi en Colombia: Ha permanecido en dicha República ocho años, contra lo que es costumbre.

De su acción diplomática es dato elocuente el afán que puso el Gobierno colombiano en solicitar de la Santa Sede la continuación de su delegado apostólico, cumplido el tiempo acostumbrado, hasta conseguirlo. Así, pues, Monseñor Ragonessi, cediendo gustosa la Santa Sede á instancias de aquel Gobierno, continuó en la Delegación de Colombia doble tiempo del acostumbrado, es decir, ocho años.

Realzaron su figura de Delegado sus dotes personales; su prestigio de representante de la Santa Sede fué para su celo pastoral, para su inteligencia llena de fe y para su corazón lleno de caridad, como el éter para la luz, y así logró célebres triunfos para la educación y la instrucción pública, habiendo aumentado en número de más de doscientas las escuelas rurales y en número de más de cincuenta mil los alumnos en aquella región americana, merced á su influencia civilizada, hártamente autorizada y prestigiosa para conseguir, como consiguió del Gobierno, el proyecto de la absoluta nacionalización de la enseñanza.

Escribe con admirable literatura castellana, como quien conoce profundamente su índole y belleza, y siempre será estimada como una llamarada de afecto á España aquella circular del clarísimo delegado y eminente escritor, fecha 15 de Mayo de 1910, en la solemne conmemoración del Centenario de la independencia de las Repúblicas norteamericanas, en cuyo bellísimo documento, se reveló simultáneamente como diplomático, estadista, hispanófilo, pastor y maestro.

De su competencia Arqueológica juzgarán nuestros lectores por el preámbulo de la eruditísima circular sobre conservación de monumentos arqueológicos que ayer publicamos.

Monseñor Ragonessi, es además entusiasta por las obras sociales, como expuso en un notable documento dirigido á las conferencias de S. Vicente, que circuló por todas la República colombiana.

En España escribió este año una eruditísima carta á los seminaristas de Comillas, encareciendo la importancia de estas obras en párrafos nutridos de doctrina y escritos con gran casticismo, pues domina completamente nuestro idioma.

Tal es el personaje que viene á honrarnos, el cual, si no tuviera tan alta dignidad como ostenta, todavía merecería nuestros respetos por su inmensa cultura y amor á España.

LA CONGREGACIÓN DE LA PRECIOSA SANGRE Y SU PRIMER CENTENARIO

Los maestros de la pluma y aun muchos que no son artistas de la palabra escrita, notarán al punto en estos mal hilvanados renglones la ausencia de mérito literario; pero no de todo mérito. Siempre, en mi sentir merece aplauso el esfuerzo del extraño á esta clase de torneos que, abrumado por el peso de la gratitud, siente como cierta impaciencia por aligerarle y responde al amistoso requerimiento de quienes con sobrado título figuran entre los acreedores á su afecto, sin atender al seguro riesgo de dar la nota discordante en este admirable concierto. Sírvame á la vez de descargo el considerar que si esta ofrenda no es rica en ornato, tampoco es la más pobre en sincera veneración y cariño respetuoso.

Los Hijos del Beato Gaspar del Búfalo cumplen ya en la inmortalidad de la historia su primera centuria y, sin hacer paradas en el áspero camino que han de recorrer, conságranse por unos días al júbilo, á la alegría embriagadora que les causa el recuerdo de cien años de lucha, en los que han demostrado al mundo católico cómo multiplicaron la herencia santa de su santo Fundador viviendo la vida de la Iglesia, de cuya prodigiosa fecundidad son dignos hijos, merecedores de la privilegiada estima que para ellos reserva el gran Benedicto XV. Es muy cristiano y lógico este regocijo, porque fueron engendrados en época tan poco propicia al desarrollo!

Efectivamente; el porvenir nada tenía de halagüeño ni de fecundo en esperanzas para la naciente Congregación consagrada, no á curar esta ó aquella particular dolencia de la sociedad de su tiempo, sino á labor tan intensiva y extensa como la de enseñar y corregir al pueblo. A aquel pueblo, víctima casi inocente en el orden científico de un filosofismo no sé si más increíble que ignorante; á aquel pueblo lleno ya del espíritu de independencia y libre del freno religioso y moral porque se hizo esclavo voluntario de los que queriendo ser libres no sabían ser justos; á aquel pueblo en fin, que puso tanto empeño en aceptar el funesto legado que á su sucesor dejara en herencia el siglo XVIII. Ante este auditorio, nada benévolo había que exponer el programa. ¡Esfuerzos estériles... empresa irrealizable... delirios de aventurero...! exclama la prudencia humana al observar la magnitud de la empresa y la modestia de los operarios; pero no discurren así los que miran por el prisma de la fe, que es el telescopio de la inteligencia y han puesto en contacto su corazón con el corazón divino.

Un alma impregnada de la caridad de Cristo, deseosa de difundirla porque no cabe en su pecho, después de aprender, como otro S. Camilo de Lelis, en el libro abierto del Crucifijo, esas verdades que no suministra la ciencia humana, acomete con valentía la empresa é imitando á S. Pablo, no conoce á otro en sus apostólicas tareas que á Cristo crucificado. El recuerdo del hombre Dios exangüe en un patíbulo de ignominia, consumando á expensas de tan cruento sacrificio la redención del linaje humano constituye su obsesión permanente; y al contemplar el abuso que los redimidos hacen de esas gracias, la inutilidad de esos tormentos, la profanación de esa sangre encauza su santa indignación por los canales de la misericordia y trocando el sentido blasfemo de aquella frase pronunciada por el pueblo deicida «descienda su sangre sobre nosotros y sobre